

新学期即将来临——

# 邮城“开学经济”渐升温



新学期即将来临,书包、文具、书籍、笔记本电脑等用品销量大增,邮城新一轮“开学经济”正逐渐升温。

### 各类文具销量翻番

22日下午6点左右,记者先后前往第一小学、南海中学和实验小学(西区)附近的几家文具店,见到不少学生或三五结伴或在家长的陪伴下选购开学用品。赵女士告诉记者,女儿秋季开始上小学,她已经带着孩子在超市、文具店等处逛了好几天,花了三四百元。

孟城路上的一家文具店店主透露,每次新学期开学前几天,店里的文具用品都卖得特别火爆。与去年同期相比,今年市场上各类文具价格基本持平,仅有部分品牌文具价格稍有上涨,但家长基本不介意。“这些天,我们店里的销售量是平时两倍以上。”该店主说。

### “天价”高端文具有人捧

记者在采访中发现,与往年开学市场不同,今秋开学季的市场销售中,近千元的进口书包、可定位的电话手表等高大上的“天价”文具也在市场上抢占了一席之地,虽然这些商品的价格十分昂贵,但仍受到部分家长“追捧”。

做鱼虾饲料生意的徐女士近日托朋友从国外给即将上小学的女儿买回一款书包,价值一千多元。记者在其家中看到,这款方方正正的“洋书包”,外表以红色和黑色为主,背板和侧面都用硬质材料支撑,看起来非常结实。“之所以会买这么贵的书包,是因为它的设计非常符合小学生的身体特点,而且还耐用、防水,功能非常完善。”徐女士说。

除了价格高昂的“洋书包”受追捧,在今年的开学装备中,还有一种被称为“防丢利器”的“电话手表”颇受家长青睐。记者在市区通湖路上的一家电子产品专卖店了解到,目前市面上有一款针对儿童设计、附带定位功能的手表销售非常火爆,虽然价格过千元,但在刚推出10天不到,就已卖出30多个。

那么这些高端文具装备逐渐进入学生开

学装备中,老师们是否认同?采访中,从教几十年的实验小学谢老师表示,一些功能强大的文具并非都用得上。比如电话手表,家长每天上下学都在校门口接送,没有必要再定位追踪,而且学生在学校有任何情况发生,老师都会及时跟家长联系。同时,定位电话上的数据如果泄露,还会让孩子的隐私外泄。

### 辅导教材成开学必备

除了文具卖得火以外,教辅资料也是“热销”产品。连日来,记者多次前往通湖西路上的几家教材书籍专卖店,只见每家书店都将各类辅导用书、练习册、字典等按年级、学科整齐地摆放在书架上。正在购书的李女士告诉记者,就要开学了,为孩子选到合适的辅导书,她还提前请做教师的朋友列了个清单。一家书店的工作人员表示,这几天来买辅导教材的学生和家长很多,每个孩子都要选购三到四本,书店也适时对部分学习用书进行了优惠销售,以吸引更多的学生前来购买。

市区新华书店负责人告诉记者,按照惯例,书店已提前购进了一批辅导教材、真题试卷和练习册等。预计未来几个星期,这些学习用书将逐渐进入销售高峰期,书店也会适时对货源进行补充,以满足学生和家人的需求。

### 数码产品、箱包最好卖

近日,记者在通湖路上的一家手机大卖场看到,许多大学生模样的顾客正在选购手机。上海科技大学的大学新生王浩告诉记者,他列了一份“入学装备”清单,都是大学生活的必需品,包含了手机、笔记本电脑、平板电脑等,但购买总价已突破万元大关,所以他正在压缩预算,尽量少花钱。

与此同时,箱包市场也在开学前火了一把。“今年,我们店里这款硬质中号旅行箱最受学生们欢迎,因为它既不容易挤压变形又不易受潮,非常适合出门携带。”商品街上一家商铺的营业员告诉记者,8月上旬以来,该店就进入销售旺季,有时一天能卖出20多个。

采访中,不少家长表示,只要家庭经济条件允许,都愿意为孩子购置更好的生活用品、电子产品,让他们生活、学习得愉快,在新同学面前也更自信。

火热的“开学经济”令商家收获颇丰,但“繁荣”的背后也折射出了隐忧。我市部分从教几十年的老教师表示,孩子的经济观念尚不成熟,家长应该正确引导,在给孩子舒适健康学习环境的同时,也要教育孩子自觉养成勤俭的习惯和正确的消费观念。

管玮玮

# 手机不实名 服务将叫停

□ 殷朝刚

近日,记者在电信、移动、联通三大通信运营商服务窗口采访了解到,现在的客户无论在哪家窗口办理通信服务业务,都必须进行实名制登记。此外,根据江苏省通信管理局相关规定公告,对未办理实名登记的固定电话和手机用户,将从今年11月1日起依法暂停部分通信服务,12月1日起停止所有通信服务。通信实名制有利于加强对通信运营的监督和管理,切实保护广大消费者的财产安全和信息安全。

### 我市仍有近10万电话未实名

记者了解到,早在2010年,国家工信部就明确要求手机用户实行实名登记制度,但没有明确的法律条文支持,当时实施效果并不理想,许多客户只要花钱仍可随意在小商店或代售点买到手机卡,无需任何身份证明。

今年5月,工信部又下发了被称为“史上最严实名制”的通知,要求各通信运营企业确保在2016年12月31日前本企业全部电话用户实名率达到95%以上,2017年6月30日前全部电话用户要实现实名登记。目前,我市新入网的电话用户已实现100%实名登记,但未实名的老用户的身份信息补登记工作相对滞后,全市仍有近10万左右的电话用户未办理补登记实名手续。

### 不实名通信将被停止

在移动服务窗口,一位前来办理实名补登记手续的赫先生对记者说,用了好几年的手机卡都是别人的名字。他回忆说,当时手机卡是在中山路上一家代售点办的,没要身份证,直接付钱取卡。窗口负责人解释,这是由于以前实名制要求不严格,赫先生买到的卡前任用户信息未完全注销引起的。但实名制严格执行后,一些“黑卡”将被快速关停。

上世纪90年代末,最先入网的移动手机卡很多都是非实名制,尤其是当时在移动非授权网点出售的手机卡,其源头更加难查。这部分通信用户现在必须持本人有效身份证件原件和本机号卡到运营商指定营业网点办理补登记手续。而新入网用户也必须出示本人有效身份证件接受查验和登记。对一些长期在外地工作,或行动不便以及未成年人使用的手机

卡,可以凭手机卡拥有人的委托书及当事人的有效身份证件到营业厅办理实名制手续。窗口相关技术人员表示,尽管这类用户很少,通话使用率也低,但仍必须实名。

### 实名制有什么好处

实行通信实名制的一个重要目的,就是为了遏制日益泛滥的垃圾短信和诈骗电话。电信相关技术人员告诉记者,未实现实名的手机卡、上网卡,已成为违法犯罪分子的常规装备,使无数家庭受到祸害。此外,让人不胜其烦的各类骚扰电话、垃圾短信,也同非实名制手机有关。实名制后,这些电话诈骗、各类骚扰电话逐步减少,尤其对一些违法诈骗犯罪行为,犯罪分子可能就有所收敛。比如,谁被电话诈骗了,报案后,公安机关根据实名电话一查就知道犯罪嫌疑人是谁。该技术人员还介绍说,现在很多用户接到的骚扰电话多为400开头和17开头的手机号码,这是骚扰电话多发号码。实名制后,通讯管理部门一旦查到源头,按照“谁接入谁负责”的规定要求,就会找接入的运营商算账,以切实打击电话诈骗行为。

采访中,记者还了解到,我省今年3月正式运营江苏省诈骗电话智能全网拦截平台,先开通了国外诈骗电话拦截功能,日均拦截两万多个诈骗电话;平台国内拦截功能也将在近期启动。这些平台的开通启用,将增加电话性质的标识功能,电话打过来后,系统平台就会告诉用户是广告电话、推销电话还是骚扰电话或诈骗电话等,用户可根据提示选择接听,有效防止诈骗等违法犯罪行为的发生。



图文无关

责任编辑 袁慧

# 公告

根据2016年城建“双十”工程任务安排,因中山南路改造和南门农贸市场建设需要,现将原中山南路的经营摊点临时疏导至运堤路西侧(接官亭)停车场内,经营时间为每天上午5:30—9:30,待农贸市场建成后,全部进场经营。

特此公告。

高邮市城市管理执法大队  
2016年8月24日



# 信易贷

信用好 免担保  
满足您的消费需求

“贷”着你们,快乐消费,  
帮您圆梦,幸福一生!

- 房子买大点,住的宽敞点;
- 车子买好点,开的愉快点;
- 装修要好点,看的舒服点;
- 结婚热闹点,婚后幸福点;
- 子女起步要高,就学留学不误点;
- 不差钱,任性,农商行信易贷全搞掂!

- 我们的诚意:
- 额度高:信用额度最高40万元
  - 操作易:柜面办理、手机自助办理
  - 速度快:手续齐全,当天办理,想贷就贷
  - 期限长:授信期限最长5年,随到随借,按天计息
  - 利率低:月利率最低至0.5%,1万元每天利息不到1.7元

- 我们的条件:
- 年龄:20-65周岁
  - 信用:诚实授信,无不良记录、无不良嗜好
  - 职业:有正当职业,公务员、教师、医生、国有单位员工以及其他具备稳定收入来源的人群

- 我们的要求:
- 身份证明:身份证、户口簿等
  - 资产证明:房产证、行驶证等
  - 收入证明:工作证明或工资流水证明或公积金缴存记录等

### 贷款办理流程



手机自助贷款,您的移动银行  
无论身处何地,皆能轻松办理

如果你提供符合条件的担保或者抵押,利率还可以优惠哦!



手机申请,扫一扫  
服务热线:96008 84611930

